Szakértői vélemény a békéscsabai Lencsés Lakótelepi Óvoda törvényességi és szakmai ellenőrzéséről


Független szakértői vélemények az óvodánkban folyó nevelőmunkáról

I . 

2009. május

Dr. Pálfi Sándor főiskolai tanár, a Debreceni Egyetem Hajdúböszörményi Pedagógiai Főiskolai Kar  pedagógia szakos tanára, közoktatási szakértő a fenntartó önkormányzat megbízásából átfogó szakmai és törvényességi ellenőrzést végzett  óvodánkban.

Az általa készített szakértői vélemény összegzése:

„A Lencsési Lakótelepi Óvoda működése, nevelő munkája összhangban van a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény, illetve a nevelési-oktatási intézmények működéséről szóló 11/2004. (VI.8.) MKM rendelet, a gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény rendelkezéseivel, az Óvodai nevelés országos alapprogramjával, a sajátos nevelési igényű, valamint a tanulási,  beilleszkedési, magatartási zavarral küzdő gyermekek ellátása megfelel a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. Törvény 30. § rendelkezéseinek.

Az intézmény egységes dokumentumai, adminisztrációja az óvodákkal szemben támasztott követelményeknek elismerésre méltóan megfelel. Minden törvényi kötelezettséget teljesít. A két óvodából álló intézmény pedagógiai szellemisége kiforrott, gyermekközpontú tevékenysége eltérő módon érvényesül. Különböző szakmai koncepciókat dolgoztak ki, amihez országosan minősített programokat használtak fel. 

A két helyi program egyaránt a lakótelepi életformát élő családok gyermekei számára készült és sokszínű tevékenység ajánlattal igyekszik biztosítani az óvoda kiegészítő szerepét.

Az intézmény működése és programja igényes, törvényes és megfelel a szakmai követelményeknek.

az egyesített igazgatású intézmény mindkét óvodájának a működéséhez biztosítottak a törvények által elvárt dokumentumok úgy mint az alapító okirat, a helyi nevelési program, a minőségirányítási program, a szervezeti és működési szabályzat, a házirend, a továbbképzési program és beiskolázási terv, az éves munkaterv, a nyilvántartások, a naplók és a gyermekvédelmi munkához szükséges helyi dokumentumok. Kidolgozottságuk alapos, precíz és szakszerű. Kellő konkrétságuk biztosítják az alkalmazhatóságot, ellenőrizhetőséget és értékelhetőséget. Szakszerű az archiválás az intézményben.

Az intézmény szellemisége tükrözi a gyermekek és az alkalmazottak érdekeinek érvényesülését és betartásuk garanciáit. Az egységes dokumentumok magas színvonalúak, a nevelőtestület, az óvodavezetés közös gondolkodásának, együttműködésének értékes mutatója. A két óvoda egység helyi nevelési programjában eltérő módszertani kultúra fedezhető fel, amely a gyermekek szempontjainak feltárásának, mozgósításának igényét tükrözik. 

Az óvodavezető és munkatársainak harmonikus együttműködését jelzik a kidolgozott szabályzatok, eljárásrendek alapossága, komolysága, konkrétsága.

A működés és a dokumentumok összhangja tapasztalható az intézményben a következetes, és emberséges irányítási mechanizmusok eredményeképpen.

Az Lencsés Lakótelepi Óvoda minden legitimációs követelménynek eleget tesz, törekszik minden partnert igényeit megfelelően kezelni, a fenntartó törvényességi, tervezési és szakmai elvárásait teljesíti.

A személyi feltételek egyaránt biztosítottak az intézményben mind a pedagógia, mind a pedagógiai munkát segítő személyzet körében. A jól szervezett munkamegosztás mutatkozott meg az időkeretek személyi kondícióinak biztosítása terén is.

A pedagógusok, nem pedagógusok együttműködése mintaszerű az egész intézményben : képesek a gyermekek érdekében kölcsönös odafigyeléssel, segítéssel elősegíteni a közös munkát. Az óvodavezető tervszerű tevékenységével és humánus, következetes elvárásaival a pedagógiai munka tiszteletét mind a szülők, mind az alkalmazottak körében kialakította.

II.
2010. június

A TÁMOP 3.1.4. 08/2 ,  „Kompetenciák fejlesztése az óvodától az érettségiig” projekt tanácsadója, Nagy Ágnes az alábbiakat írta beszámolójában:

„ A feladat-ellátási helyek szakmai és intézményvezetői nyitottak és motiváltak voltak végig a közös munka során, a feladatokat szakszerűen, a problémákat kellő rugalmassággal kezelték. A pályázat vállalásait /sikerkritériumait/ 100%-ban sikerült megvalósítani, a határidők betartásával.

A telephely óvoda „Nyuszi” csoportjában végzett látogatások tapasztalatainak összegzése:

„ A bevont pedagógusok felelősségteljesen és szakszerűen végezték vállalt 

feladataikat.

· tervezőmunkájukba beépítették a modulokat, a témaajánlásokat, a kiegészítő kiadványok elemeit,

· sikeresen és tudatosan alkalmazták a kompetenciafejlesztés elvárt módszertanát: cselekvéses tanulás, differenciálás, életkorhoz igazított, játékos elemek, hatékony gyermek-megismerés, fejlesztő értékelés

· tervezőmunkájukban a projektvezetés által meghatározott módon jelölték az adaptált elemeket

….a tanulási helyzetek előkészítése , megszervezése, lebonyolítása szakszerű volt, megjelent benne a differenciálás, a komplexitás, az egyéni szükségletekre reagáló óvónői irányítás.

A csoportban kiváló példát láttam a kooperatív munkaformák óvodai alkalmazására, amihez gratulálok.

A pályázat megvalósításába bevont pedagógusok lelkiismeretessége, lelkesedése, innovációs attitűdje példaértékű, javaslom, hogy munkájuk eredményeiről tájékoztassák rendszeresen , szervezetten tagóvodájuk közösségét , segítve ezzel a kompetencia alapú nevelés elterjesztését. A kooperatív technikák kipróbálásában elért hatékonyságuk figyelemre méltó, a szakmai továbbfejlődést, kiteljesedést és a mások számára történt bemutatást indokoltnak tartom”

A székhely óvoda „Maci” csoportjában  végzett látogatások összegzése:

„ A csoportlátogatások tapasztalatai alapján megállapítható, hogy a gyakorlatban teljes mértékben megvalósul a kompetencia alapú fejlesztés. Az óvodapedagógusok a gyerekek előzetes tudásához illesztik a célokat, a tervezett tevékenységeket, a fejlesztés módszereit. A szabad játék során a kollégák indirekt módon végezték az „irányítást” jelenlétükkel, szükséges mértékű részvételükkel támogatták a játék folyamán.  Nagyon nehéz „csak” a tudatos jelenlét állapotát óvodapedagógusként teljesíteni ,ezért külön örültem annak, hogy ezt teljes mértékben megvalósulni láttam egy óvodában. Érzékenyen figyeltek és reagáltak az egyéni szükségletekre, példájuk áthatja a gyermekek egymás közötti kapcsolatát is. 
A tanulási tevékenység során a pedagógusok gondoskodtak a differenciálásról, arról, hogy a gyerekek sikerélményhez jussanak. Jellemző volt a komplexitás, a kellő mértékű terhelés és a kihívás biztosítása, a szükséges rugalmasság. A csoportban „ érzékelhető”  légkör megnyugtató, a pedagógusokból és a gyermekekből egyaránt árad a nyitottság, bizalom, elfogadás, vidámság, harmónia. Nagyon jó volt számomra a „csoport tagja lenni „ …jó itt gyereknek lenni”

Javaslatok:

Mentorként a két óvodapedagógus tevékenységével kapcsolatban fejlesztő javaslatom nincs, munkájukhoz gratulálok. A szabad játék irányításának profizmusa, a projekttervezés példaértékű szakszerűsége indokolttá teszi, hogy ezeket az új elemeket a másik tagóvoda, más intézmények pedagógusai számára „tanulási tereppé” tegyék.

